

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года.

№ 96 (4430)

Четверг, 7 августа 1975 года

Цена 2 коп.



— Папа, посмотри, едет! — воскликнул сидевший на широких плечах отца белокурый мальчик, и десятки стоявших поблизости людей обратили свои взоры на появившуюся вдаль темную точку. «Едет» — разнеслось по берегу, и уже в следующее мгновение огромная людская волна хлынула к плясачной заре насыпи. К двухкилометровому железному мосту шел первый пассажирский поезд. Много лет ждал этот день, этот час, эту минуту древний город Югры. И сегодня, пятого августа, тысячи сургутян стали свидетелями вспыхнувшего и, я бы сказал, исторического события.

Пассажирский состав приближается к мосту. И вот уже отчетливо видны удающие тепловоз тренспортный «Здравствуй, Сургут», портрет Владимира Ильича Ленина, скромные таинственные цветы. Необычно для здешних мест и приветливо звучит долгий замыкающий гудок.

Десять лет шагала к Сургуту стальная томанская магистраль. 52 месяца просигнатый общий мост. Сегодняшний день объединил их в пинующем победном торжестве.

Драгнув вагонами, пассажирский поезд, следящий рейсом № 226 по маршруту Тюмень—Сургут, становился в несколько метрах от моста. Дальнейшее описание невозможно: лес приветствующих рук, музыка, улыбки и слезы радости, цветы, счастья — это надо было видеть.

Встречавшие и первые пассажиры — гости из Тюмени и Москвы спускаются на песчаный берег Оби. Начальник мостоотряда № 19 А. В. Монсеев открывает торжественный митинг, посыпавший пропуск по мосту первого рабочего поезда. На трибуне второй секретарь обкома партии Г. И. Шмаль, первый секретарь окружного комитета партии Ю. П. Старцев, первый секретарь сургутского горкома КПСС Г. С. Мачехин, заместитель министра транспортного строительства СССР В. Т. Швец, руководители и передовики строительных организаций — участники прокладки трассы, сооружения моста, почётные гости.

Звучит трудовой рапорт А. В. Монсеева. Начальник строительства доложил областной партийной организации, министерству о том, что все целевые задания по строительству железнодорожного моста через Обь выполнены.

— Засорим областной, окружной и город и я комитеты партии. Министерство транспортного строительства

народу было не просто много —, огромное людское море заполнило в этот день железнодорожную станцию Сургут. Такого сношения людей, пожалуй, город еще не имел. Под громовое «ура» состав остановился.

И снова митинг. Перед сургутянами выступили начальник управления Тюменстройтранс Д. И. Коротаев, главный инженер НГДУ Сургутнефтегаз И. И. Шадловский, первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин, первый секретарь окружного партии Ю. П. Старцев, передовые рабочие. Член редакционной коллегии журнала «Юность» Алексей Фролов зачитал приветственное письмо писателя Бориса Полового, адресованное строителям магистрали.

В момент митинга сургутяне стали свидетелями еще одного радостного события: на станцию прибыл первый поезд с народнохозяйственными грузами для нефтяников, строителей железнодорожной дороги Буревежев. Первые пять тысяч тонн прибыли в Сургут через третий его ворота.

Машинист тепловоза, доставившего этот состав, В. Д. Щербаков отдал торжественный рапорт второму секретарю горкома партии Г. И. Шмалию и заместителю министра транспортного строительства СССР В. Т. Швецу, затем вручил первому секретарю горкома КПСС Г. С. Мачехину символический медальон. И снова вспыхнувший ритуал разрезания ленты. Митинг заключило приветствие нового выступления второго секретаря обкома партии Г. И. Шмалия.

Участники митинга с большим одобрением встретили текст письма Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильину Брежневу, в котором труженики транспортного строительства рапортовали Центральному Комитету КПСС о своей большой трудовой победе.

Итак, в Сургут пришли долгожданные первые поезда, открылась новая эпоха в жизни нашего нефтяного края. С ноября начнется постоянное сообщение пассажирских поездов с городами страны. А строители железной дороги и мостовидные поедут дальше — на Нижневартовск, Уренгой. Большое им спасибо и доброго трудового пути!

В адрес молодых строителей железной дороги в этот день посыпало телеграмма от Центрального Комитета ВЛКСМ. В ней, в частности, говорится: «... с глубоким волнением и восхищением поздравляем вас с замечательной трудовой победой — досрочным завершением укладки стальных путей и открытием сквозного движения из участка Тюмень—Сургут. Ваша победа — практическое претворение в жизнь решения XXIV съезда партии, результат самоотверженного высокопроизводительного труда новогородского поиска и инициативы широкого развернутого социалистического соревнования. Подобное празднование наступило также и в колхозах Украины».

На снимках: вверху — поезд встречи охотники и рыбаки санты; многочисленный митинг в Сургуте.

ПРАЗДНИК ПЕРВОГО ПОЕЗДА

РЕПОРТАЖ ВЕДУТ
Виктор СЕМЕНОВ, Юрий ФИЛАТОВ и Владимир ОДИЯНОВ.

СССР, — сказал он в заключение своего рапорта, — что мы готовы выполнить любое поручение партии и правительства, направленное на дальнейшее освоение богатств Западной Сибири.

А. В. Монсеев вручает трудовой рапорт первому секретарю горкома КПСС Г. С. Мачехину.

У микрофона В. Т. Швец.

— Резрешите мне по поручению коллегии Министерства транспортного строительства СССР и Центрального Комитета союза работников железнодорожного транспорта горячо поздравить вас с прибытием в столицу Приобья — Сургут первого рабочего поезда. Сургутские мостостроители — передовые в нашем министерстве. Ваш опыт, товарищи, стал достоянием многих коллегий строителей мостов, что помогает, им также добиваться трудовых успехов. Разрешите по установленной традиции разрезать ленту и пропустить по мосту первый поезд!

Право разрезать ленту предоставляется группе передовых мостостроителей. Бригадир буровиков из 29-го отряда Юрий Гончаров торжественно выполняет эту почетную миссию. Грянул духовой оркестр, и пополнившийся пассажирским поездом въехал на усыпанный цветами и празднично украшенный мост.

За окнами вагонов мелькают стальные сплетения пролетных строений, с проплывающими под мостом судов доносится многоголосое приветствие. Поезд отмеряет последние метры над «многогородской Оби», вот она, пикиющая сургутскую землю.



Мы - молодая гвардия

«Высокое почетное звание члена Ленинского комсомола я сохранил своей работой в комсомоле и для комсомола. В моем партийном билете звучит его маленький сынок — членский билет Ленинского комсомола, и я бережно хранил его, свидетеля всей своей комсомольской жизни.»

(Николай ОСТРОВСКИЙ).

• ТВОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ

ВПИСАНО В СЕРДЦЕ

С первого августа начинается обмен документов в комсомольской организации НГДУ Сургутнефти имени 50-летия СССР. Событие это важное и значительное в жизни каждого комсомольца, каждой первичной организации. Ведь предстоящий обмен — это смотр наших сил, строгий и взыскательный проверки того, как каждая комсомольская организация выполняет решения партии. Рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ управления Виктор БУРЛУЦКИЙ:

— Главные задачи на период подготовки и обмена комсомольских документов были сформулированы на расширенном заседании комитета ВЛКСМ и утверждены на общем собрании. В этом плане предусматривалась целый ряд мероприятий. Прежде всего речь шла о выполнении государственных планов, об участии комсомольцев и молодежи в соревновании под девизом «Родина, партия — ударный труд, высокое качество работы, отличная учеба!». Сейчас это соревнование успешно разыгрывается.

В честь ХХV съезда КПСС колектив НГДУ взял обязательство добить сверх плана 230 тысяч тонн нефти — добыто 277 тысяч тонн. Несомненно, в этом есть большая заслуга комсомольцев и молодежи.

Маяки, ориентиры для молодежи у нас в комсомольской организации есть. Откровенный и принципиальный разговор прошел на комсомольском собрании «Родине, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличная учеба!» в цеховых организациях цеха лакокрасочных покрытий, капитального ремонта скважин, отделения связи, РИТС-2 и многих других. Семое главное, что разговор был подкреплен делом. Приняты конкретные социобязательства, посвященные 30-летию Победы над фашистской Германией, 40-летию стахановского движения. Так, комсомольцы цеха подготовки и перекачки нефти берут обязательства: всем комсомольцам добиться звания «Удостоены коммунистического труда», имеющим подтвердить его; сэкономить 1000 килограммов ровагента; освоить смежные профессии семи комсомольцам; прафести субботники по благоустройству цеха Комсомольско-молодежного цеха лакокрасочных покрытий обязуются: плановые задания каждого месяца выполнять не менее чем на 115 процентов, за счет сэкономленных материалов покрыть 300 логонных метров футброванных труб.

Следует признать, что не всегда такая работа доведена до конца. Недостатки выявлены, в устранении их занимается недостаточно. Состояние учета безотшибочно отражает боеспособность, организационную крепость и единство организаций, уровень комсомольской дисциплины.

За недостатками в учете обнаруживается небывалое незнание, приходящееся на предприятия и в цеха. Как показала сессия, в этих организациях отдельные члены ВЛКСМ продолжительное время не стоят на учете, держат у себя учётные карточки. Другие комсомольцы при переходе в новый коллектив не взяли с собой учётные карточки в премиальных организациях, где и считаются безвыбывными без снятия с учёта. А в многих первичных организациях решили проблему просто: в них комсомольской организацией является шефом начальника.

Административно — производственные вопросы — приведены к обмену на работу и увольнение молодежи, переводе с участка на участок, побывшему производственным разрядом, побывшим решаются совместно с комсомольцами.

В ходе подготовки к обмену выяснилось, что по сравнению с прошлым годом близким совместительством является членов ВЛКСМ, на-

много активней стали проходить комсомольские собрания, субботники, увеличилось число юношей и девушек, выполняющих постоянные и разовые комсомольские поручения, намного улучшился рабочий «Проектором». Ярко проявляется в завершающем году пятилетки трудовая активность молодежи. Четыре коллектива комсомольской организации НГДУ поддержали почин московской работать «за себя и за того парня». Комсомольско-молодежные коллективы цеха лакокрасочных покрытий, поддержания пластового давления, бригада В. Звягинцева активно включились в соревнование «ХХV съезд — 25 ударных декад».

Труд славит человека, но он в свою очередь требует и добросовестного, почтительного отношения к нему. Комсомольцы цеха поддержания пластового давления А. Атжигитов и А. Соловьев за прогулку были уволены с работы. С комсомольцами, которые находятся в тени в пассиве, у кого имеются взыскания, серьезные недостатки в поведении, комсомольский актив проводят индивидуальные собеседования. Такие беседы имеют большое значение и для комитета ВЛКСМ. При собеседовании мы получаем массу предложений, замечаний, советов, пожеланий, просов, касающихся проблем организации и досуга молодежи.

Нашей молодежи не только предстоит успешно завершить девятую пятилетку, но и штурмовать рубежи десятой. — пятилетки качества. Это будет серьезный экзамен на боевитость и сплоченность нашей комсомольской организации, проверка ее умения решать большие задачи.



В городском комитете народного контроля

ГОРОДСКОЙ комитет народного контроля рассмотрел вопрос о неудовлетворительном выполнении материала, оборудования с территории Сургутского речного порта.

Проверкой установлено, что многие организации, в числе которых назначены завод железнобетонных изделий, строи-

тельство — монтажный поезд № 330, УПТК Сургутгипрострой, СУ-904, база и производственно-техническое оборудование, облучивание и испытания, несмотря на введение повышенной по пятикратному размаху платы за хранение грузов, не принимают дополнительных мер к ускорению транспортировки и поступ-

жающих грузов. Автотранспорт работает в одну смену, в результате чего суточный пивоз не превышает 500 тонн.

Обсуждении заявления заместителя начальника Сургутского речного порта А. К. Поликарова пришли участники начальников СМП-330 В. И. Донго, заместитель управляюще-

РУКА ОБ

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

борьба с пьянством, похране природы, по профсоюзной ориентации молодежи, состоят в совете клуба и в санитарных дружинах.

Членов общественных организаций выдвигают или избирают на всех собраниях рабочих и служащих. Исполнком сельского Совета утверждает составы этих организаций, контролирует их работу. Исполнком утверждает также план работы, координирует деятельность каждого дружинного коллектива. Но заседаниях комиссий и организаций всегда присутствуют члены комитета, председатель или секретарь. Руководители общественных организаций постоянно отчитываются о проделанной работе перед сельским Советом или партийной организацией.

Наиболее активно у нас работает группа народного контроля. Ее председатель Н. Н. Рачев — человек очень добросовестный, принципиальный. Под его руководством было проведено за последние полтора года 23 проверки. Составлены акты на имеющиеся недостатки на кухнях участковой больницы в складах, где хранятся комбинормы и техника Сытоминского отделения сельхозкооперации «Тундринский». Были проверены нормы расходования кормов. Народные контролеры часто посыпают столы, филиал комбичата бывшего обслуживания.

В общественные организации сельского Совета входит 190 человек. Они работают в группе народного контроля, тюремском суде, в комитете местного радиовещания, в женсовете, народной дружине, в комиссии по решению задачи.

На бесчинственных озерах Приобья ведут борьбу рыбаки бригады Сургутского рыбокомбината. И называемыми помощниками в этом являются автотрактористы. С виду скромные, гидросамолеты за считанные минуты доставляют рыбаков на снасти и приманки на самые удаленные озера.

Само собой разумеется, что в работе звена гидросамолетов должна быть высокая четкость. Командир звена Евгений Азаров и чиновник Геннадий Скобелев сумели поставить на высокий уровень облучивание рыбаков. На снимке вы видите комсомольцев, техников по регламентным работам Санды Сургутинской и Виктора Бирюкова. Через несколько секунд гидросамолет, пробежав по глади бухты, поднимается в небо и возвышает курс на дальнее озеро. Летчики, что переведут эту машину, твердо уверены: мотор не подведет, как не подведут друзья-техники.

Ю. ЖУЖКОВ.
Фото автора.

го трестом Сургутгазифи И. С. Манаков, начальник СУ-904 А. В. Зайцев.

Члены группы городского комитета народного контроля отметили, что после проверки предложили с вывозкой грузов уничтожить. Дополнительных задержек в хранении и поступлении материалов нет.

РУКУ

агикуют на замечания дозорных, устраниют недостатки, которые они вскрывают.

Хорошо работают у нас комитет местного радиовещания. Жители села привыкли к передачам местного радио и ждут их. По радио у нас часто звучат сельские новости, беседы на медицинские, педагогические темы, рассказы о ходе благоустройства села, песни по заявкам радиопушкарей. Знанных людей мы поздравляем с днем рождения, с другими знаменательными событиями в их жизни.

На территории нашего Совета работает горвицкий суд. Его возглавляет ветеран войны, преподаватель истории в средней школе И. Н. Скиллин. В 1975 году рассмотрено восемь заявлений тружеников. Были наказаны нарушители общественного порядка, грабившие курильни Товарищеский суд ведет профилактическую работу с людьми, которые появляются на улице нетрезвом виде, непристойно ведут себя в семье и на работе.

Общественные организации, созданные в Сытомине, работают рука об руку с сельским Советом. Все наши активисты — отличные производственники, принципиальные, отысканные товарищи. С их помощью сельский Совет добьется новых успехов, на пути к XXV съезду КПСС.

Г. ТЕРЕНТЬЕВА,
секретарь исполнкома
Сытоминского сельского
Совета.

Всюду будет детский комплекс заложен! Только не наезд надменному соседу, а на радость юным сургутянам, проживающим в третьем микрорайоне города. Сейчас на бывшем обширном пустыре третье управление механизации ведет планировочные и земельные работы.

Мощный «Катерпиллер» играющими снес полотяни, толкая перед собой груду земли, обломки бетонных блоков, прошел мимо меня. Поворотился влево, вправо, разрыгнул грунт и снова полз за следующей порцией.

Командует этой умной универсальной машиной один из лучших механиков УМЗ оператор Шаймардан Алиев (на снимке). Если отбросить ложную скромность, то без преувеличения можно сказать, что на нем держится весь фронт земляных работ строек города. Прошлой зимой он на своем «Катерпиллере» обеспечил работу 30 экскаваторов, готовя для них паркеры. А сколько тысяч кубометров грязи он перенес из строительства бесчинных телескопов, канализации, водопровода? Трудно подсчитать. Знаю только, что этот неизвестный роста человек, вооруженный современной техникой, настоящий былинный богатырь, и дела у него поплыли богатырские.

Ю. ЖУНКОВ.

Фото автора.

Слезы навернувшись на глаза. Он пытается их скрыть, низко опустив голову. Подошел к нему: «Хочешь с нами в Ишим, Сережа? Но здесь, в Сургуте, гибнет мама. Будешь часто бывать у нее?»

Рядом стояли семеро ребят и по-взрослому участливо смотрели на Серегу.

Знаю я их давно. В интернате и школе их считали сиротами. Каникулы ребята обычно проводили в пионерском лагере или в нашем интернате. А сейчас их определяют в Ишимский детский дом. Проводить их поручили мне и учительнице Т. П. Калашниковой.

Проверяя еще раз документы в личных делах, заседала, что у большинства есть родители. Почему же тогда детей лишают материнской ласки?

В центре Сургута в собственном доме живет мать пятиклассника Сережи

Кайдалова. Мальчик полуслышний, добрый. У нас воспитывается третий год. Сереже посоветовали сходить к матери. Уже вечер, а он сне не просыпался. Решили сходить к Кайдаловым. Нас встретила пьяная женщина. За столом — компания зачумленных мужчин,

— В-вы за моим сыном? — спросила женщина, в вдруг закричала. — Я его не отдаю. Беру и себе.

Объясняли, что решать

надо не вернуть в добродетельность, пылающуюся леса. На глазах девочки в подъем даже мать пыталась возвратить в компании мужчин. Одобравшийся, набрасываясь на свою детей. Ее мать В. К. Чалапина живет в г. Лантия Магаданская. Суд рассматривавший дело о лишении Чучиной прав материности — Ирина Гавриловна Рита находятся без приюта. Часто переносит побои от пьяной матери, забывает но-

зала из дому. Иногда вспоминает, что ее сын умер, а Юра теперь у нас в интернате. А его отец — здоровый мужчина — скончался от язвы в 1965 году. Если бы эти брошенные своим детям, считают единицы, то с тобой из Норильска, куда вернуться не менее страшно. Неблагодарны разногласия, и глядеть дальше государства за границу, — забыть о своих отцах и материцах. Уже не может перенести лишения в детском интернате.

То же самое чудо произошло и об отце Сергея Александровича. Мать его покончила с собой из-за гибели детей. Брачница — пыльная горничная. Отец тоже погиб и забылся. В Зеленоборской лесопильке Соловьевского района Александрович числился пропавшим. Этот человек уграл у своих детей действо, исконично их материнство. Серега и его братик Андрей забылись в нескольких горстях почвах и мертвых деревьях. У нас Серега учился два года. Трудящийся мальчик. Ту же летом старались найти и в нем подмы. Но очень испорченный заменил детям родителей.

За хищение взрывчатого вещества зону газета карает. А за хищение детства — радиости и жизни?

Не сразу становится родителями полицейскими. Их первое чувство родства проходит на глазах окружающих их людей, тех, с кем они работают, с теми рядом живут. Так же проходит любовь к детям. Зачем же доводить их до такого состояния, как это случилось с Ритой Чучиной или Сергеем Александровичем?

Не секрет, конечно, без родительских забот лучше выживать потом в профилактических учреждениях.

Считают, что ведь слей Александровича Кайдалова, Чучиной, Коластева и им подобных нужно не только ласкать родительских прав, но и материально напоминать, взыскивать с них по суду алименты на воспитание детей. Не может быть таких чудаков.

Жаль, что мать Сереги Кайдалова не видела спущих слез ее сына, когда он проходил час в Ишиме. Хорошо, что Серега остался в Сургутской школе-интернате. В летний дом его не хотели, потому что у Сереги есть мать. Суд не принял ее вправе на сына. Но мать где она ему?

Л. СИБЕСКИНА,
учительница Иштакской средней школы-интерната.

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ

УГУТ

Школьное здание готово и приему ребят. Сейчас занимаются ремонт в спальных корпусах интерната. Но еще не выполнена самая основная в наших северных условиях работа — ремонт теплотрассы. Сейчас этим занимается строительный улправление № 8. Обещают закончить работу к 25—26 августа.

АГАН

Здания восемьдесятной школы и интерната отремонтированы. Хорошо помогли в этом году национальной школе строители ГРЭС. Сейчас шефы заканчивают сантехнические работы в интернате.

РУССИНСКИЕ

Очень благодарны работникам и учащимся Руссинской школы коллектику СУ 16 Тюменьгазмонтажа. Нынешним летом монтажники проложили полностью теплотрассу в школе, провели ремонт и оснащение отопельной. Позаботились они и о том, чтобы в долгие зимние вечера школа бесперебойно обслуживалась электротрансформатором.

БАЙНОЕ

Текущий ремонт в начальной школе затянулся. Вылились в проблеме краски краски и известки. Администрации Байновской отдала приказ: «Краски можно было бы даемо помочь школе. А то слишком уж несолидно звучит призыв в адрес строительства ГРЭС: "Шефы, приезжайте и нам и привозите краску".

НЕ ТАК УЖ СЛОЖНО

Двадцать третье женское общежитие, блок «А». В комнате воспитателя в засклленной рамке — Почетная грамота горкома комсомола «Лучшему общежитию города». Да, вот уже четыре месяца блок «А» крепко держит в руках первенство среди молодежных общежитий Всесоюзной ударной комсомольской стройки — Сургутской ГРЭС.

Жили так себе. Как все живут в общежитиях. Не скучно, не весело. А если честно — скучно жили...

В начале года избрали новый бытсовет во главе с Ниной Кудиновой, бригадиром комсомольской — молодежной бригады штукатуров-малярей. Совет решил начать с самого главного: сделать так, чтобы девушкам по-настоящему считали общежитие своим родным домом.

Готовились как-то к свадьбе. Одна из сестер угощала соседей квасом. Мария Рано учила себя мастером кулинарии. Разогрелись... и с восторгом пришли идею создания коммнаты молодой хозяйки.

Зоя Мазаева и Ира Шкорупа энергично взялись за дело. Купили кастрюли, мясорубку, омошерку, две чайных сервиза (не все это хозяйство «выбили»

деньги у управления строительства ГРЭС)...

Девушки теперь учатся сервировать стол, готовить обед.

А вскоре организовались и другие курсы — крошки и шитье. Руководит швейными преподавателями из средней школы № 6 Нина Николаевна Кравцова.

Но бытовые договорились и о сооружении библиотеки-передвижки. Все девушки принесли по две-три книги, журналы. Литература подобралась хорошая. Библиотекарем стала Света Панникова, работница конторы связи. А необходимые стеллажи изготовили сварщицы участка Сибнергомонтажа.

Вот так, понемногу благодаря общим стараниям, появились и стены наглядной анатомии с собственными снимками, и по четвергам стали проводиться интересные политинформации, лекции на

семьи различные темы: международное положение, искусство, право, медицина...

И девчата почувствовали себя одной большой семьей. Теперь кино, на вечер отдохна, на дискотеке идут вместе. Вместе потом и обсуждают увиденное и услышанное.

Деятельность общежития и территории вокруг него преобразились. В колясках во дворе появились цветы, у входа в общежитие — молодые деревяшки.

Каждый месяц решено подводить итоги соревнования на самую чистую и уютную комнату. Переходящий приз — телевизор.

...Недавно, в канун Дня молодежи, наши девушки сдали нормы ГТО.

Л. РОСОЧИНСКАЯ,
воспитатель общежития.

**ОБЩЕЖИТИЕ
ТВОЙ ДОМ**



«ПРОКАЗНИЦА».

Фотоотдел Ю. Иванова.

ЕСЛИ НЕ РАСТЕРЯЛСЯ

—горяч

Более ста дружинников из двадцати предприятий города участвовали в соревнованиях по пожарно-прикладному виду спорта. В соревнованиях принимали участие юноши и девушки из пятидесяти предприятий. Были привлечены и соревнование ручников, «вретоление» булав, джигометрового набора и тушение огня. Причем «тушить огонь можно двумя видами — огнетушителями и от водопроводного горла».

Самыми сильными и умными оказались дружинники Сургутского управления буровых работ Б. Г. Сухотин, В. А. Кузнецов, Г. И. Зыков, А. А. Малеев, И. Б. Луговой. В общем зачете они заняли первое место. На второе место вышли команды транспортной конторы, на третье — чеки капитального ремонта сваекан.

Призовыми места по отдельным видам программы завоевали члены добровольного пожарного дружинного поста города № 29 и прокатно-ремонтного цеха НГДУ Сургутнефть. Задача соревнований заключалась в том, чтобы выявить место, где дружинники применили средства тушения, умение не теряться в сложной боевой обстановке, на какая может случиться при пожаре.

И. АБДАСЕЕВ,
наш нешт. корр.

НА РАБОТУ

«ОКТЯБРЬ»

7 августа «ОВМАНУТЫЕ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. В воскресенье «ОВМАНУТЫЕ» — в 11, 13, 15 часов. «МАН-ЕР. НИИ» — в 18, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Рыбкомбинат — срочно рабочих на временную и постепенную работу в консервные цеха, в склад готовой продукции, в кулинарию, на добавку, в пекарни, на добавку сечи, на заготовки сечи, на пекарей, электриков, электромонтажников, малярников, газосварщиков, механиков. Обращаться ул. Центральная, 6, отдел кадров.

Управление Жилстрой УС ГРЭС — инженера-геодезиста. Проезд до остановки «Энергетики», телефон 3-33.

Технический комбинат треста Сургутгазстрой — агронома с высшим образованием, слесаря-электрика 4—5 разрядов, плотника на бульдозер-погрузчик, плотников-стеклоза-

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отделы народной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотогалереи, корректорской — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургут, городская типография Управления надзора, полиграфии и книжной торговли областного комитета.

На основании Положения о паспортной системе в СССР все граждане должны иметь прописку по месту постоянного или временного пребывания, в таком выписку при выезде. Прописка детей, не достигших 16 лет и проживающих с родителями, проводится путем внесения сведений в них в соответствующие документы одного из родителей.

категорий граждан и установил, что в городах и населенных пунктах городского типа прописываются независимо от размера жилойплощади:

ж) лица, имеющие гражданство в виде личной свободы, ссылки высоквалифицированные, занимавшие членами их семьи или родственниками, с которыми они проживают до осуждения.

Другие лица, кроме перечисленных, прописываются в установленном порядке в городах и поселках городского типа, если в результате их всплеска размер жилойплощади, приходящейся на каждого проживающего, не будет меньше предусмотренных санитарных норм.

Независимо от размера жилойплощади разрешается прописка для временного проживания студентов учебных заведений — во время учебы, уволенных в запас или отставку, военнослужащих сверх срочной службы, природников, «мичманов», офицеров (с членами их семей) в тех неселенных пунктах, где они постоянно проживали до призыва в армию и при условии, если они прибыли туда в течение шестимесячного срока в запас или отставку, — не время до получения жилойплощади в установленном порядке.

Совет Министров СССР установил, что исполнительный комитеты городских и районных Советов депутатов трудящихся вправе в порядке исключения при наличии уважительных причин разрешить прописку граждан в случаях, не предусмотренных настоящим Постановлением.

Т. МАЛЬЦЕВА,
начальник паспортного стола.

ПРОПИСКА РАЗРЕШАЕТСЯ

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

документы на прописку лицам, ответственным за соблюдение правил паспортной системы, или лицам, уполномоченным на ведение паспортной работы. Документы на выписку сдаются тем же лицам по месту выписки. Поступившие от граждан документов должны быть представлены в органы, осуществляющие прописку и выписку, в трехдневный срок.

Регистрация граждан, прибывших из одной местности в другую на срок до полутора месяцев, производится внесением прибывших в карточки прописки. Для регистрации временно прибывших квартиро-съемщик обращается в ЖКХ, ЖКО с документами временно проживающих. Госпошлина за регистрацию не взымается.

Граждане, изменившие место жительства, а также вышедшие в другую местность на временное проживание на срок выше полутора месяцев, кроме вышедших в командировки, на каникулы, на дачу, на отдых или лечение, обязаны выписаться перед выездом. Прописка не разрешается, если в паспорте или других предусмотренных Положением документах нет отметки о выписке.

Согласно Положению о паспортной системе граждане, подлежащие прописке, обязаны в трехдневный срок со дня прибытия сдать до-

б) супруг на жилуюплощадь другого супруга (при наличии письменного соглашения на прописку всех совершеннолетних членов семьи);

б) несовершеннолетние дети и подопечные — на жилуюплощадь родителей и опекунов;

в) несовершеннолетние дети, не имеющие своих семей или имеющие несовершеннолетних детей, не состоящие в браке, — на жилуюплощадь родителей;

г) родители на жилуюплощадь детей;

д) родные братья и сестры, не достигшие совершеннолетия и не имеющие родителей, а также родные братья и сестры, являющиеся нетрудоспособными и независимо от возраста, если они не имеют своих семей, — на жилуюплощадь брата или сестры.

е) военнослужащие по окончании срочной службы в случаях, если они были призваны на военную службу из данного населенного пункта — на жилуюплощадь, которую они занимали до призыва в армию, либо на жилуюплощадь родителей или других родственников;

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.

Утерянный угловой штамп и круглая печать пуско-наладочного участка № 2 наладочно-монтажного управления № 16 считать недействительным.

Вниманию граждан, имеющим скот в личном хозяйствстве!

Сургутский комбинат коммунальных предприятий доводит до сведения владельцев скота, что в соответствии с решением горисполкома № 142 от 15 июля 1975 года категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ выпас скота в городе. В

противном случае к владельцу брода скота будут применяться административные меры воздействия.

100000

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер западный, северо-западный, умеренный до сильного. Температура воздуха — 20-22 градуса. Уровень воды в Оби — 680 см, температура 17,4.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.